Si ens trobem amb una funció: 
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 i ens demanen que estudiem la derivabilitat d’aquesta funció, d’entrada hem de preguntar-nos per la seva continuïtat.
Aquesta funció presenta un parell de punts problemàtics, com són x=3 i x=-3 que són els punts que anul·len el denominador.

Dit d’una altra manera, en igualar el denominador a zero, 
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els punts resultants, són punts problemàtics de la funció.

Aleshores hem d’estudiar la continuïtat com a pas previ de conèixer la seva derivabilitat.

Continuïtat al voltant del punt x=3.
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Que ens surti 
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vol dir que hi ha una indeterminació. Sabem que aquesta indeterminació en molts casos la podem resoldre descomposant i simplificant.

Així doncs,
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Tenint en compte que aquesta simplificació sols es pot fer quan 
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. És a dir, val per a tots els punts excepte al 3.

Així,
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Però compte 
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no existeix perquè la simplificació que hem fet, sols és vàlida quan 
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és  a dir quan 
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Així doncs, 
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però al punt x=3 la funció té una discontinuïtat evitable, perquè no existeix al seu domini de definició.
En aquest punt, la funció no podrà ser derivable…

Igualment l’anterior funció, tindrà problemes de continuïtat al punt x=-3.
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